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ІНФОРМАЦІЙНА КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ ПРОМИСЛОВОГО ПІДПРИЄМСТВА В 

ІНТЕРНЕТ-СЕРЕДОВИЩІ ТА ЇЇ СКЛАДОВІ 
 
В роботі визначено поняття інформаційної конкурентоспроможності підприємства в інтернет­середовищі, 

основні  її  складові,  їх  структура  та  джерела  формування.  Визначено  значення  аналізу  інформаційної 
конкурентоспроможності  підприємства  в  процесі  ефективного  управління  підприємством  та  з  метою  зміцнення 
загального рівня його конкурентоспроможності. 

Ключові слова: інформаційна конкурентоспроможність, джерела інформації, інтернет­середовище. 
 

N. VALKOVA 
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INFORMATIVE COMPETITIVENESS OF INDUSTRIAL ENTERPRISE IN THE INTERNET ENVIRONMENT AND 

ITS COMPONENTS 
 
Abstract – The aim of the article is to determine the informative competitiveness of enterprises in the Internet environment and the 

importance of its analysis in the effective management of enterprise's competitiveness. 
In this paper are investigated an informative competitiveness of enterprises in the Internet environment, the main components of the 

informative competitiveness, their structure and sources. The basic structural elements of competitiveness are the competitiveness website, the 
competitiveness of enterprises and the presence of the brand in e­environment, the competitiveness of products in e­environment. 

Defined  the  value  analysis  of  informative  competitiveness  of  enterprises  in  the  effective  management  and  enhance  overall 
competitiveness. 

Keywords: Information competitiveness, sources of information, the Internet environment 
 
Постановка проблеми. В умовах становлення інформаційної економіки відбувається інтеграція 

електронного бізнесу, класичного бізнесу, споживачів та держави в інтернет-просторі. Змінюються форми взаємодії 
споживача з продавцем продукції, з’являються нові канали розподілу, принципи та методи просування продукції. В 
зв’язку зі становленням інформаційної економіки виникає потреба у визначення інформаційної 
конкурентоспроможності підприємства, з метою підвищення ефективності управління нею.  
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Аналіз останніх досліджень. Основна увага в процесі управління конкурентоспроможністю підприємства у 
вітчизняній науковій практиці приділяється інноваційній, інвестиційній та маркетинговій політиці підприємства, які 
й лягають в основу її оцінки. Останнім часом велика увага приділяється дослідженням електронної комерції, 
досліджується критерії конкурентоспроможності сайтів. Питаннями електронної комерції та інтеграції бізнесу в 
інтернет-середовище займаються такі вітчизняні та зарубіжні науковці, як В.С. Гусєв, Р.М. Лавренюк, 
М.В. Макарова, Р.Н. Овчінніков, В.Л. Плескач, Т.М. Салій, Ю.А. Сирих, Дж. Сифонис, C.В. Сухов, А. Хартман, 
Н.В. Чорнописька, О.М. Юдін та ін. 

Невирішеною частиною проблеми є дослідження загальної інформаційної конкурентоспроможності 
підприємства в інтернет-середовищі, її складових та їх впливу на конкурентоспроможність підприємства. 

Метою статті є визначення інформаційної конкурентоспроможності підприємства у інтернет-середовищі, та 
значення її аналізу в процесі ефективного управління конкурентоспроможністю підприємства. 

Виклад основного матеріалу. Раніше, нами було обґрунтовано появу нового етапу в розвитку 
конкурентних переваг – етапу інформаційних переваг підприємства [1]. Інформаційна конкурентоспроможність 
підприємства в умовах інформаційної економіки є важливою складовою оцінки конкурентоспроможності 
підприємства. В контексті здійснюваного нами дослідження інформаційною конкурентоспроможністю ми визначаємо 
інформаційну перевагу підприємств у інтернет-середовищі.  

Інформація про підприємство в інтернет-середовищі може бути представлена по трьох основних напрямках: 
про підприємство, про торгову марку, про продукцію підприємства. Інформація по зазначених напрямках 
представлена на сайтах різних представників інтернет-середовища, яких можна об’єднати у наступні класифікаційні 
групи: бізнес-довідники; бізнес-об’єднання; торгівельні майданчики, засоби масової інформації, соціальні мережі, 
органи державного управління. Крім того, ще одним джерелом надання інформації є безпосередньо сайти 
підприємств. Зазначені джерела інформації можна класифікувати за територіальною ознакою, а саме: регіональні, 
національні, глобальні. Такий поділ є найбільш характерним для бізнес-довідників, торгівельних майданчиків, засобів 
масової інформації, органів державного управління. Що стосується змісту інформації про підприємство, яку можна 
отримати з зазначених джерел, її можна згрупувати за наступними ознаками: контактні данні, розмір підприємства, 
вид економічної діяльності, види співробітництва, ринки збуту, маркетингова політика, інноваційна діяльність, 
соціальна політика, взаємодія з органами державної влади, суспільно-політична діяльність керівництва, фінансова 
звітність (для ПАТ та ПрАТ), продукція. Аналіз можливостей одержання інформації про підприємства у інтернет-
середовищі та порівняння цієї інформації з метою визначення інформаційної конкурентоспроможності підприємств 
нами були визначені основні її складові, приведені на рис 1.   

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Конкурентоспроможність 
сайту 

Технічна конкурентоспромож-
ність: розмір, вартість, швид-
кість завантаження, кількість 
внутрішніх та зовнішніх поси-
лань, цитування, ранг, зв’язки з 
каталогами, форумами, блогами, 
соціальними мережами 
 
Змістовно-інформаційна кон-
курентоспроможність: повно-
та та якість інформації про діяль-
ність (продукцію), умови спів-
праці, досягнення, контактної 
інформації, маркетингова полі-
тика, актуальність та швидкість 
реагування на запити. 
 
Функціональна конкуренто-
спроможність: Зручність ко-
ристування,  швидкість реагу-
вання на запит, доступність 
сприйняття. 

Кількість інформації в пошукових систе-
мах: інформація про підприємство, торгову 
марку, незалежно від наявності посилання на 
вебсайт підприємства та наявності самого 
сайту, можлива в динаміці 
 
Місцезнаходження інформації: в бізнес-до-
відниках, на торгівельних е-майданчиках, на 
е-дошках об’яв, на сайтах об’єднань вироб-
ників, на біржах праці, в соціальних мере-
жах, на форумах, в е-засобах інформації, на 
картах та інше, можливий поділ на регіо-
нальну, загальнодержавну, іншу  
 
Зміст інформації: діяльність (продукція) 
підприємства, контактні дані, вакансії, 
участь у конкурсах, виставках, фестивалях, 
співробітництво на умовах франчайзингу, 
утворення груп спільних покупок, відгуки 
про продукцію, реклама продукції, 
суспільно-політична активність керівництва, 
причетність до судових справ тощо 

Конкурентоспроможність присутності в 
Інтернет-середовищі підприємства, ТМ

Конкурентоспроможність 
продукції в інтернет-

середовищі  

Рейтинг підприємства у 
пошукових системах при 
запиті за продукцією 
 
Інформація про продукцію на 
торгівельних е-майданчиках: 
кількість та якість інформації 
 
Інформація про продукцію в 
соціальних мережах: кількість 
та якість інформації 
 
Інформація про продукцію на 
форумах: кількість, якість 
інформації 

Загальна інформаційна конкурентоспроможність підприємства 

 
Рис. 1. Структура інформаційної конкурентоспроможності підприємства 

 
Першою складовою інформаційної конкурентоспроможності визначимо конкурентоспроможність сайту 

підприємства. На власному сайті підприємство може надавати інформацію у більш вільному та повному форматі, ніж 
на будь-якому ресурсі в мережі Інтернет. Дослідження сайтів промислових підприємств дозволило нам визначити 
основні складові конкурентоспроможності сайту підприємства, наведені на рис. 1. Під технічною 
конкурентоспроможністю сайту розуміємо технічні характеристики сайту, які можна визначити за допомогою 
спеціальних програм, у тому числі на спеціалізованих сайтах (www.seobuilding.ru, www.chart.ua, pr-cy.ru, 
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ru.ahrefs.com, freeseosite.net та ін.), які займаються просуванням та пошуковою оптимізацією сайтів підприємств. 
Основна інформація, яку можна одержати практично про будь-який сайт дозволяє визначити ефективність 
використання коштів на його створення, та відносну ефективність його функціонування, що полягає у доступності 
інформації представленої на сайті для користувачів. Аналізуючи показники, конкурентів підприємство може 
визначити найбільш ефективні ключові слова, за якими користувачі інформації потрапляють на сайт, та сайти 
(донори) з яких відбуваються переходи на досліджуваний сайт. Під змістовно-інформаційною 
конкурентоспроможністю розуміємо інформаційне наповнення сайту, повноту та якість представленої інформації, 
яка може вплинути на прийняття рішень користувачами, наприклад покупцем. Як правило на прийняття рішення 
щодо придбання продукції покупцем впливає наявність інформації про якість, вартість, наявність продукції, умови 
оплати та доставки. Може скластися ситуація, коли продукція, ціна на неї, умови оплати та поставки у підприємств 
аналогічні, але одне підприємство детально прописує їх на сайті, а інше підприємство не надає достатньої інформації 
по будь-якому з зазначених пунктів, очевидно, що покупець обере перше підприємство. Повнота інформації на сайті 
підприємства забезпечує відповідний ступінь довіри до нього. Третьою складовою конкурентоспроможності сайту 
визначимо його функціональність, яка полягає в наборі функцій, що спрощують процес користування сайтом, процес 
вибору та замовлення продукції, способу оплати та доставки, одержання потрібної інформації. Наявність 
конкурентоспроможного сайту дозволяє підприємству не лише розширити власні канали збуту та збільшити обсяги 
реалізації, а й отримувати додатковий дохід від продажу реклами на сайті та розміщення посилань на інші ресурси. 

Другою складовою загальної інформаційної конкурентоспроможності підприємства визначаємо, як 
присутність підприємства в інтернет-середовищі, також вважаємо за можливе доповнити цей показник присутністю 
торгових марок підприємства в інтернет-середовищі, оскільки досить часто користувачі здійснюють пошук не за 
назвою підприємства, а за торговою маркою. Отже, аналіз присутності інформації про підприємства в інтернет-
середовищі також пропонуємо здійснювати за певними напрямками. Перший напрямок – це аналіз кількості 
інформації про підприємство та його торгову марку за запитом у пошукових системах. Найпопулярнішими 
пошуковими системами є Google та Яндекс, зазначені пошукові системи дозволяють здійснити дослідження у 
динаміці за будь-якими періодами. Другий напрямок дослідження присутності підприємства в інтернет-середовищі – 
це аналіз ресурсів на яких знаходиться інформація про підприємство та його торгову марку, що дозволяє 
проаналізувати діапазон роздачі інформації, інформаційну та ділову активність підприємства. Аналіз за зазначеним 
напрямком можна здійснювати з урахуванням територіальної ознаки, оскільки частина зазначених на рис. 1 ресурсів 
може мати націленість на регіональну аудиторію, загальнодержавну або глобальну. Даний аналіз дозволяє визначити 
масштаби діяльності підприємств конкурентів. Третім напрямком аналізу присутності підприємства та його торгової 
марки в інтернет-середовищі є аналіз змісту інформації, її якості, об’єктивності,  повноти, актуальності, доступності, 
доречності. Дане дослідження дозволяє проаналізувати не лише інформаційну, а й інші переваги конкурентів, 
стратегічні напрямки діяльності та слабкі місця, інвестиційну привабливість, конкурентоспроможність на ринку 
праці, конкурентоспроможність продукції. На даний момент далеко не всі підприємства взагалі, та швейної галузі 
зокрема, мають власний інтернет-ресурс, а отже немає можливості визначити конкурентоспроможність за 
тематичним індексом цитування, рангом сторінки (PageRank) чи рейтингом сайта (Alexa Traffic Ranks) [2], отже 
аналіз інформації за допомогою пошукових систем є необхідним.  Крім того, вважаємо, що суто технічний аналіз 
конкурентів не дає достатньої інформації, для системи управління конкурентоспроможністю на підприємстві. 
Особливу увагу слід приділити аналізу інформації про підприємство, яка надається споживачами продукції на 
форумах та блогах. Наявність різних точок зору щодо продукції може свідчити про реальність та об’єктивність 
наведеної інформації. Відповідно до діючого законодавства України емітенти зобов'язані інформувати громадськість 
про своє господарсько-фінансове становище і результати діяльності поданням річного фінансового звіту, така 
інформація відображається на сайті Агентства з розвитку інфраструктури фондового ринку України 
(www.smida.gov.ua), це означає що у тому разі, коли підприємство конкурент є акціонерним товариством 
підприємство дослідник може проаналізувати конкурентоспроможність власну та конкурента за показниками 
ефективності діяльності, проте останнім часом велика кількість підприємств змінила форму власності з акціонерних 
товариств на товариства з обмеженою відповідальністю чи на приватні підприємства, що звільнило їх від обов’язку 
оприлюднення річної фінансової звітності. Зазначена обставина унеможливлює аналіз конкурентоспроможності 
таких підприємств методом оцінки ефективності їх діяльності.  

Третя складова аналізу конкурентоспроможності підприємства – це аналіз інформаційної присутності 
продукції підприємства в інтернет-середовищі. Здійснені дослідження інтернет-середовища дозволяють формувати 
даний показник по чотирьох напрямках. Перший напрямок визначає рейтинг підприємства у пошукових системах при 
здійсненні запиту за назвою виробу, в залежності від порядкового номеру сторінки та кількості посилань на 
продукцію підприємств, що досліджуються. Другий, третій та четвертий напрямки відображають якість та кількість 
інформації про продукцію відповідно на торгівельних е-майданчиках, в соціальних мережах та на форумах. 
Дослідження інформації з торгівельних майданчиків дозволяють визначити цінову та якісну переваги продукції, 
дослідження інформації з соціальних мереж та форумів дозволяє визначити популярність продукції, про що свідчить 
кількість відвідувачів, утворення груп спільних покупок, позитивні відгуки про продукцію. 

Висновки. Інформація з інтернет-середовища, виступає ресурсом підвищення конкурентоспроможності 
підприємства та дозволяє знизити собівартість продукції за своєчасного одержання інформації про постачальників, 
ціни на матеріальні ресурси та засоби праці, вигідних умов поставок; уникнути втрат покупців через встановлення 
неактуальної ціни на продукцію; розширити канали збуту продукції, за своєчасного отримання інформації про нові 
канали просування продукції; збільшити обсяги продаж через розширення географії; підвищити ефективність 
реклами; актуалізувати асортимент продукції, за вивчення ринкових тенденцій та побажань покупців; підвищити 
кваліфікацію кадрів, за вчасного одержання інформації про заходи з підвищення кваліфікації та співробітництва з 
біржами праці; уникнути співпраці з ненадійними суб’єктами бізнесу; уникнути порушення чинного законодавства, 
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за вчасного реагування на його зміни. Таким чином за здійснення аналізу конкурентоспроможності підприємства в 
інтернет-середовищі, підприємство отримує інформацію, яка дозволить йому зміцнити свої конкурентні позиції, 
вчасно відреагувати на зміни ринкових тенденцій.  

Інформація поступає в інтернет-середовище на ресурси зацікавлених в її поширенні фізичних та юридичних 
осіб, користувачі інформації здійснюють запит у пошуковій системі, яка, в свою чергу, здійснює доставку цієї 
інформації враховуючи її релевантність та якість, можливість підписок на новини, дозволяє отримувати інформацію 
вчасно. Таким чином, пошукові системи виступають інструментом логістичної системи просування інформації 
користувачам, в свою чергу, користувачі мають формувати запити таким чином, щоб отримати інформацію саме ту, 
яка потрібна. Під час здійснення пошуку інформації користувач стикається з проблемою великої кількості зайвої, 
непотрібної інформації, отже організація пошуку та ефективного просування інформації потребує подальшого 
дослідження та удосконалення. 
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ПРИНЦИПИ УПРАВЛІННЯ ІННОВАЦІЙНОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ 

 
У статті представлений авторський підхід до формування принципів управління інноваційною діяльністю. 

Виділені  стратегічні  і  тактичні  принципи  управління  інноваційними  системами,  встановлені  їх  взаємозв'язки. 
Представлені  принципи  стратегічного  і  тактичного  управління  інноваційною  діяльністю  рекомендуються  до 
використання  інноваційною  системою  будь­якого  рівня.  Їх  взаємозалежність  визначається  комплексністю  умов  і 
чинників  інноваційної  діяльності,  складністю  інноваційної  системи,  наявністю  міжфункціональних  проблем, 
невизначеністю результатів інноваційних процесів. 

Ключові слова: інноваційна діяльність, принципи інноваційного управління, інноваційна система, стратегічні 
принципи, тактичні принципи. 
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PRINCIPLES OF MANAGEMENT INNOVATIVE ACTIVITY 
 
In  the  article  author  approach  is  presented  to  forming  of  principles  of management  innovative  activity.  Strategic  and  tactical 

principles of management the innovative systems are selected. The presented principles of strategic and tactical management innovative activity 
are  recommended  to  the use of any  level  the  innovative  system. Their  interdependence  is determined  the  complexity of  terms and  factors of 
innovative activity,  complication of  the  innovative  system, presence of problems,  vagueness of  results of  innovative processes. For  innovative 
activity an important value has a strategic and tactical management, as allow to reduce the risk of acceptance of wrong administrative decision, 
effectively to use present resources, expressly to define innovative procedures and attain the put aims. 

Keywords: innovative activity, principles of innovative management, innovative system, strategic principles, tactical principles. 
 
Постановка проблеми у загальному вигляді та її зв'язок із важливими науковими та практичними 

завданнями. Формування і розвиток інноваційних систем проходить в мінливому інноваційному середовищі, яке є 
джерелом інноваційних ідей, розробки інноваційних проектів, пошуку і застосування джерел фінансування інновацій, 
аналізу ефективності проектів та інших процесів, які об'єднують поняття інноваційної діяльності. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Проблематиці управління інноваційною діяльністю приділено 
велику увагу і зарубіжними і вітчизняними вченими. На сьогоднішній день існує значна кількість робіт присвячених 
різним аспектам управління такою діяльністю. У їхньому числі роботи таких вчених, як Амоша О., Ансофф І., Бланк 
І., Гальчинський А., Голубенко А., Ковальов В., Норкотт Д., Овчаренко Т., Пригожин А., Райс Т., Рогожин П., Рудь 
Н., Румянцева З., Соломатін Н. та інших, які досліджують принципи інноваційних процесів. 

Виділення невирішених раніше частин загальної проблеми. У ряді раніше досліджених робіт відсутні 
підходи до побудови цілісної системи управління підприємствами в умовах здійснення ними інноваційної діяльності. 


